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Не вірив в такіж самі забобони і М. Павлик та Ів. Франко, малу, -иішше
як взагалі не вірять в них усі дійсно великі учені:

Та зрештою — погляди пок. М. Драгоманова на “віри”,
“релігії”, попів, церкви й всякі инші дурисьвітства — відомі 
загально. В части бодай відомі вони й самим нашим фарисеям 
з “Укр. Голосу”. Та вжеж запізнати *з ними широкі маси нашо
го народа, у них не має відваги! Вони дальше дурити муть на
рід усякими вірами, церквами і попами і то коли вже не 
шими” “національними”, “українськими”, то бодай “найблиз- 
шими нам по обрядови” — православними (читай допись в 
“Укр. Голосі” з Толстой). Але у них не стає відваги аби на
писати щиро і отверто ось так:

Український Народе! Наш найбільший український уче- ко). 
ний останньої доби, покійний М. Драгоманов, НЕ ВІРИВ ані в 
богів, анї в попів, анї в релігії, анї в ніякі церкви й БУВ ПЕРЕ
КОНАННЯ, ЩО ВІРУ ТРЕБА ЗАСТУПИТИ НАУКОЮ І ШТУ
КОЮ (звісно, не насильно). Але факт істнованя віри серед те
мних мас власного народа змушував його числити ся з мора
льною силою, вложеною в ту віру (але над’уживаною попами 
проти народу!) тай повернути її на більшу народну користь.
Ось через що Драгоманов писав популярні книжочки не лише 
з обсягу критичної науки про віру, але й про вільнорелїґійні ру
хи на Україні й де инде”.

Т.ак писав про погляди М. Драгоманова на “віру” на Укра
їні М. Павлик в тій самій книжочцї, з якої співробітник “Укр. Го
лосу” вирвав, та злобно надужив висше наведені слова про 
Драгоманову могилу й про його “евангелизй”! Ба що більше
— в тій самій книжочцї на стор. 75 — 77 наводить М. Павлик на віри, церкви і попів.
власні слова пок. М. Драгомайова про релігії, надруковані в
І-шім томі женевської “Громади” на стр. 74 — 77), які й ми,
виручуючи встидливого “Укр. Голоса” передруковуємо ось
тут ради їх великої актуальности в цїлости.

Пок. М. Драгоманов писав отже ось так:
“Теперішний стан нашої України зверта увагу ще на бо- 

гато таких справ, котрі вважливі і для громадівцїв (соціялї- 
стів) на всьому сьвітї. Так напр. було вже сказано вище, що в 
нашому мужицтві в Росії показують ся люде, котрі йдуть про
ти попівства, котре, між иншим, просто пристало до чужого 
начальства й панства і ворогує проти українства, а що в нашій 
Україні в Австрії попівство виробилось у своє панство. Через 
це все наші громадівцї мусять виступити проти попівства ду
жче, нїж це доси роблено було громадівцями напр. у Москов
щині. А в Австрії наші громадівцї мусять виступити проти по
півства може ще дужче, нїж в Україні малоросійській, власне 
через те, що там попівство не так відпурало ся від української 
породи й инодї манить себе й других і самі мужицькі громади, 
буцїм то воно стоїть за ті громади й може полекшити їх долю.
В нашій австрійській Україні безпремінно і як найскорше тре
ба налягти на те, щоб попівство обмерзїло молодим людям, 
щоб вони не йшли в попи. Отже, ПОВАЛИТИ ГОТОВЕ ПОПІВ
СТВО й не дати вирости новому серед.таких брацтв, як штунда, 
котрі тепер виступають проти готового “православного” по
півства, та тілько з тієюж самою “сьвятою” книгою, на котрій 
заснували ся православні сьвятощі й попівство, помагати те-

ами, що
ніж через упорядковане навчане від людей, котрі взяли ся за 
те докладно. А таке навчане тепер дуже потрібне, бо попів
ство було першою білою працею, котра підняла купку людий - 
над иншими, чорноробами, а потім у купі з вояцтвом а далі з 
усяким иншим начальством і панством, збільшувало й сьвя- 
тило нерівність між людьми, захопило собі великі маєтки і до
сі стоїть за них і підпирає державну й громадську неволю й 
нерівність і силкуєть ся повернути великі купи богомільного 
народу проти всіх противників тієїж неволі й нерівности, в тім 
числі найбільше проти громадівцїв (а особливо проти таких 
апостолів Правди як самий М. Драгоманов, М. Павлик, Ів. Фран

/ОБОРОНІ НАМИТИ М. ДРАГОМАНОВА. ся

ДО НІМЕЦЬКОГО 
НАРОДУ.

V НАЙБІЛЬШИЙ МУЖ НАУКИ НОВОЧАСНОЇ УКРАЇНИ 
Н БУВ ВІРУЮЧИМ “ЕВАНГЕЛИСТОМ"?//

ннїм числі “Укр. Голосу” якась паламарська душа по
ясні і недвозначні слова пок. М. Па- Сими днями появила ся на 

сторінках деяких американ
ських Газет відозва графа Іллі і 
Толстоя, сина великого росій
ського письменника і мислите- * 
ля гр. Льва Н. Толстоя, зверне
на до німецького народу. Тут 
подаємо деякі уривки з тої ві
дозви.

■—“До вас, думаючі люди Ні
меччини,—говорить ґр.Ілля Тол 
стой — до вас, провідники ні
мецької соціал-демократії, і до 
вас, всіх німецьких горожан, у 
котрих є жива совість, звертаю 
ся я з сею відозвою.

Я вірю в те, ;що если слова 
мої правдиві і вартісні, їх нїчо 
не буде в силі заглушити і вони 
дійдуть до Вас? Відповідь на 
них ви дасьте не мені, її поба
чить цілий сьвіт.

Я обвинувачую вас в самім 
найтяжшім злочині, який спо- 
сібний зробити чоловік.

Я обвинувачую вас в наду- 
житю і глумі над ідеєю. По
ки ви, наслідуючи закон Мой- 
сея, “око за око, зуб за зуб”, гу 
били мілїони людського житя, 
поки ви винаходили страшні о- 
рудя убійства і поки ви по звір 
ськи убивали подібних до себе 
і умирали самі, — можна було 
жаліти і вас, і ваших жертв. Мо
жна було думати, що людство 
пішло по брехливій дорозі і 
можна було надїяти ся, що коли 
небудь потоптані ним іде
али любви і братерства во
скреснуть і спасуть його.

Про сї ідеали ви, Німці, єще 
за довго до війни, говорили 
грімкійше других і соціялїсти 
вашохо краю грімкійше других 
прирікали своїм заграничним 
товаришам не піднимати меча

Погляд М. Драгоманова на навчане релігії в школах. за завойована імперіалізму^
Про новітнє “раціональне” навчане в школах писав М. и сих приречень н

„ ли. Вас упевнили в тім, що Ні- ?Драгоманов ось так: ■ ■’ , ___~
“Уряд Громади (Комуни) Паризької 1871 р. постановив, |меччина не веде за ор 1

що Віра - діло домове, а не громадське. Управа 4-ої та 17-ої 1 ■» ™ обоРон£ с‘0‘1 ^
.. , чини ніби проти заборчої по-

волостів (аггшніїяешеїіі) париських постановили, що в школах мпеоіялї-
громадських не будуть учити попи, що вся наука в них буде о- ] літики Р° 
пирати ся лише на вільному розумі, а управа 17-ої волости по
становила, що ученикам не будуть давати в школах ніякої кни- 

'ги, ніякої речі, котра чим небудь буде противна науковому ме
тоду”. (Ьеігапсаія, Арр. 53 — 58). Але доси ще таких шкільних 
книг нема! А в такі то часи, як часи Громади Париської, найлі
пше й видно, яка помилка була зроблена через те, що попівсь
ку силу серед простих людий, особливо селян, не підкопано 
було раніше — наукою”.

Як відомо —; школи в Канаді є також в части безконфесій- 
ні (з виїмкою жидівських і католицьких, т. зв. сепаратних). Та . 
вжеж в останніх часах замітні сліди поважних заходів з боку 
клерикальних кругів в цїли заведеня примусового навчаня про 
богів навіть в найвищих школах. Що канадийські горожани 
не допустять до того за всяку ціну, в се ми віримо сьвято.

В оста
„„„-я собі перевернути

30 той бік що буцїм то покійний великий “Апостол Нау- 
ВЛИКПпавди” новітної України, М. Драгоманов, був “віруючим 
КИ 1 тіянином” а навіть “евангелистом”. Що в усїм тім немає 
ХрИС правди, се знає кождий осьвічений Українець. Не хочуть 
1Т1НИ п ,0 се лише наші фарисеї, які в свойому затемнюваню 
знаТИ / мас нашого народа. послугують ся найпоганїйшими 
шир° нами включно з явною брехнею і то єдино в цїли даль- 
СЄР з-ітриманя оідного народа в мрацї крайньої духової тем-

“на-

• •

“Віра й попівство здавна підбивали незгоду між людьми й 
не можуть перестати підбивати її ніколи. До того всього... 
скасоване віри, богомільства, церков і попівства влекшить ті 
тягарі, котрі скрізь несуть людські громади.

“От через це все наукова праця з ріжних боків проти по
півства єсть одна з найбільших потреб прихильників громадів- 
ства скрізь. Колиж на нашій Україні попівство звертає на себе 
більшу, ніж по деяких инших країнах, увагу громад, то тут му- 
сїла бц повстати тепер же, по всіх кутках українських грома
дівцїв (соціалістів) пильна праця, щоб почати широку про
повідь проти кореня віри й попівства за помочю науки природ
ної й громадської”.

Отеє є найвірнїйші слова самого М. Драгоманова, отеє 
його найправдивійші, бо власні, ним самим висловлені погляди

ЦІОГО

рЯВИ:доб р довело ся бути пок. м. Павликови на могилі свойо- 
Учителя і Друга, пок. М. Драгоманова в Софії (Болгарія). 

г0 ^ ; вид убогої могилки Учителя, на якій Павлик не найшов 
йскромнїйшого памятника”, вірний ученик дюзелезив ся. 
“Могила Драгоманова — писав опісля з Тої нагоди М. Па- 

зробила на мене взагалі вражінє сироти між сиротами, 
^ треба сказати, що вся тота частина цвинтаря -і- протес- 

тська — окрома *ід инчих частин, на самому краю цвинтар- 
Ті!Нгп поля, без памятників і бідна — відбиває незвичайно су- 

кварталів цвинтаря, що так і сають пишними 
на могилах більших і менших патріотів болгар-

від инчихмно

ьких або й так собі попросту: Болгар, Турків, Жидів.
С Одна з причин тому — мабуть сама віра протестантська,— 
еприятелька обрядової пишности. Неб. Драгоманов,-бажаю- 

8 __ як я знаю з Єго листів до мене — аби Єго ховали бодай 
умиті (протестантські) попи, а не “невмивані” (православні) 
її-заявив перед смертю, що він “евангелист”, через що єго й 

на протестантському цвинтарі”.
Тільки М. Павлик.
Хто прочитає уважно повисші слова, зрозуміє. їх зівеїм 

тзк з не инакше.
На могилі Драгоманова не було 1906 р. найскромнїйшого 

памятника (не конче зараз хреста, як собі в мить думає ґалї- 
шенський паламар..), та й взагалі могила Драгоманова зробила 
на М. Павлика вражінє сироти між сиротами тому, що Драго
манова поховано на протестантській частині цвинтаря, а та ча- 

хоча би тому, що взагалі протестантська

Непідписаний співробітник “Укр. Голосу” не мав відвар їх 
повторити. Хай широкі маси народа не знають, як глядить на 
віри і попів наш найбільший муж науки останньої доби. Хай наш 
народ дальше гине в ярмі духової темряви й неволі! Того хочуть 
наші народні “провідники”...

Та я, збещещений уеїми темними духами поміж своїми 
“рідними” таки землячками “деморалїзатор” не лише що маю 
відвагу їх повторити, але маю відвагу після тих великих запо
вітів великого Апостола Науки не лише жити, але й працювати 
на полі народньої осьвіти видаванєм моєї “України”, посьвя- 
ченої — як відомо усім — іменно наукам і штукам.

А коли за теє мене усяка темна й безпросьвітна голота че- 
рнить і лихословить, — я приймаю усе те спокійно з резиґна
цією геніального Ґалїлєя:

I
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Лихословлячи мене, ви лихословите лише сьвяту цамять 
наших найбільших духових народнїх Вождів, не розуміючи то
го, що хоча би ви і прикидали мене до землі вашим болотом, 
— Правда не вмре не загине ніколи, а борте чи пізнїйше запа
нує в усіх мізках і серцях, та змусить навіть і вас схи- 
ліїти колись в покорі перед Нею, безсмертною, ваші мідяні 
лоби.

■вжестина є сумовита 
віра є “неприятелькою обрядової темноти”. •

Хиба божевільний або краййий ідіот може зрозуміти по- 
исші слова так, буцїм то М. Павлик або і М. Драгоманів жалу

вали коли небудь за тим, що буцїм то.протестантська віра гар
на лише лихо в тому, що вона як “неприятелька обрядової те
мноти” є суха і непритягаюча. Така думка ніколи не

анї М. Драгоманова, анї М. Павлика, так як вони оба

11І
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Проф. Др Ол. Сушко. • 'гостила в

І іголовах
ЙЄ вірили в ніяку церкву, анї ніяку релігію, й були сьвято пере
конані, шо такі штуки як віра і церква разом з богами служили 
і служать і будуть ще довго служити ^ише і лише одним 

для ошукуваня й обдурюваня темних мас “побожного” на-

I
■!ДОДАТОК. 11

по-
перішнїм противупопівським брацтвам стати людьми цілком 
вільного розуму — можна тілько так, щоб підкопати в корені

нам
рода.

А коли Драгоманов і писав в своїх листах до М. Павлика 
1 “аби Єго ховали бодай “умиті (протестантські) попи”, а не “не 

вмивані” (православні), — й заявив перед смертю, що він “е- 
вангелист”, через що Єго й поховано 
цвинтарі", — то з тих слів ясно кождому, що пок. Драгоманов 
побоював ся перед смертю, аби з того приводу, що він був 
з роду православний, і не ховали його “невмивані” православ
ні батюшки, але аби вже радше його мертве тіло похоронили 
протестантські попи, в яких Драгоманов — очевидно — 
вірив! Аби отже увільнити навіть своє мертве тіло з хаичивих 
лаб православних батюшок, Драгоманов і заявив ПЕРЕД СМЕ
РТЮ (!), що він “евангелист” (се слово ужив самий М. Пав
лик в знаках наведеня “ — ”), та ради того і поховано теєж 

- смертне тіло Драгоманова на протестантському цвинтарі, а не 
на православному! .

Очевидна річ — не потребуємо додавати, — що і при сме- 
рти покійного великого ученого не було ніяких попів так 
Він не вірив в нїйку силу не лише самих попів, але навіть в си
лу попівських приятелів, т. є. придуманих ними богів і дияволів.

віру в те, чого не бере розум чоловічий. А це можна зробити 
тілько за помічю науки про зріст усього в природі, а також про 
те, як росли й віри і попівські порядки по всьому сьвітї.

Тепер же в Европі досить виробилось такої науки, та ті
лько громадівцї мало спожиткували її в своїй проповіди (про
паганді)', навіть і ті, котрі, як “Спілка Громадівська” — АИіапсе 

•Зосіаіівіе 1867 просто написали в своїм уставі, що “Спілка” за
являє, що вона не вірить у бога й хоче, щоб “віра замінилась

на протестантському
ізму.

Від того часу все змінило ся 
| і Росія стала демократією. Фал 

вашого правитель- 
ства відрилась вповні. Де 
ші оправданя тепер?

Не говоріть, що ви безсильні 
бороти ся з заборчими тенден
ціями вашого правительства.

Тепер настав час, коли чоло
вік, маючий переконаня, пови
нен їх здійснити, бо інакше що * і ]| 
сї переконаня варта?

За переконаня люди відда
ють своє житє, люди ідуть на 
костри, люди умирають в катор 
зі — що-ж ви зробили, щоби 
доказати вашу щирість?

= ійшивість
теж не наукою”. ва-

А по деяких країнах (напр. у південній Німеччині й самій 
Франції) ще йе перевели ся громадівцї, котрі думають поми
рити своє громадівство з вірою й навіть із христіянством. Аж 
остатними днями в північній Німеччині, коли показала ся про
ба пруського лютерського попівства привернути до себе ро
бітників вигадкою “державного й христіянського соціалізму”, 
— німецька “соціяльно-демократичва партія” виступила з рі
зкою процрвідю проти віри й попівства.

“Доси ще противу-попівська наука держить ся скрізь біль
ше серед богатших людей і переходить до чорноробів дуже

•ь
як

•- •*
по

ЗІ '

шість жовнірів лежали головами на їхніх торнї- їв нас своєю промовою. Він сказав нам, що ми ня. Але се була слаба потіха, котра не едержа- 
страх (жовнірських торбах) і спали. Другі зно- є в війні з Бельгією, що ми повинні поводити ся ла ся навіть через перших кілька днів, 
ва старали ся проникнути темноту, немов би они як відважні жовніри, заслугувати зелїзні хрести „ досить скорих моторових возах ми
хотіли заглянути в будуччину і инші ще крадь- і робити честь нашому німецькому імени. Від- б около 8 години раНо до тимчасово при- 

витягали з їхніх нагрудних кишень фотоґра- так він продовжав приближно так: Ми ведемо значеного нам мі малого але гарного села.
' * « Фії, а лише дуже мале число з нас вело дебату війну лише проти уоруженої сили, се є проти Мешканцї с- через котрі ми -переїздили, згля-

(Поодовженє). про місце нашого призначеня. Куди їдемо? бельгійської армії. Житє . майно цивільних лю-ся нд нас 3 мовчазним ЗДивованєм, так, що
Про росиопядженє мобілізації було вже ві- Добре, куди? Ніхто про се не знав. Врешті пі- дий є під охороною міжнародних договорів, ми всї дізнали ТОГо вражіня, що ті селяни по най- 

доМОРі серпня' але дійсний день мобілізації наі сля довгих безконечно довгих годин потяг спи- міжнародного права, але ви жовніри мусите не більщій части не знали, по що ми прийшли до 
значено н?2 серпня Однак не очікуючи прибу- нив ся. Після одної ночи спокійної, повільно, і- забувати, що вашим обовязком є обороняти>ва- БельГІЇ 0ни побудили ся зі сну і на пів одіті ди
тя резерв \ш опустили місто нашого гарнізону 3ДИ> ми бУли в Аіх-1а-СЬарс11е (Ейз ля Шапеи). ше житє так довго, доки можливо, для охорони через свої вікна за нашими автомобіля-1
і р 4 V / ми не в АІх-Іа-СЬареІІе! Що ми маємо робити в Аіх-Іа- вашої вітчини, і продавати його так дорого, —

серпня, .хго мав бути нашим воро . , сЬареІІе» Ми не знали, а офіцири лише здвигали лише можливо. Ми хочемо не допустити до без-РЖетГ Р —. -и М„ ,х ;,о != „„РтМИ. потрібного пролину крони цивільного населеня,

Ми машерували улицями міста до стацїі по-^ 
між тисячні товпи народа. З вікон кидаїК) 
на нас цьвіти; кождий хотів попращати ся з від

ВОЄННІ ПРИГОДИ НІМЕЦЬКОГО 
ДЕЗЕРТИРА.

Цілий сьвіт чекав вашого сло 
ва і до сього часу його не чути. 

А ви, провідники німецької 
прелюбодії слова,

II
думки,

памятайте, що на вас лежить 
величезна відвічальність не пе-

Iком•* ■ г.І.

ред народами сьвіта, не перед 
вашим народом, ні, -г- на вас 

: відвічальність ще більша, — ви 
відвічальні перед ідеєю, вами 
же самйми виставленою”.

ми. Коли ми остановились і повисїдали, селяни 
того села повиходили до нас без всякої відрази, Розумієть ся, що висше
принесли нам їду, принесли каву, хліб, мясо і т. Дені слова Толстоя не можуть

п ЛПЛТ.ІЙ пенсові подооож поодовжала ся ЗЛЄ Я Х0Чу пРигада™ вам- що 33 велике роЗВа" д. Позаяк полева кухня ще не приїхала, ми бу- відносити ся до тої групи ні- 
По короткій перерві подорож продовжала ся жуван€ граничИть з трусливістю, а трусливість лаСкавим ласункам від “ворога” ; мецьких соціялїстів, що сто-

- 1 2 ^ТХ^-беТьгїькоГгТанипі коїо Гер- ПЄрЄД ЛИЦЄМ В°Р°Га Є Карана ДуЖЄ СТрОГО”'; . тимбільше, що ті добрі люди рішучо не хотіли ЯТЬ з Лїбкнехтомл тих робітни-
їзджаючимі жовнірами. Всі люди, навіть жов- деталь”' Ту наша компанія була приміщена в Після тої “людяної” промови нашого капі- приняти жадної заплати за те все. Они сказали ків, ЩО не г°двть ^ 3
нїри плакали. Многі машерували рамя бб рамя -й стодолі. Ніхто не знав, що ми мали роби- тана нас “наладовано” в автомобілі і ми переїха- нам, що бельгійські жовніри від'їхали, але куди, кою німецьк ’
хто з женою а хто з нареченою. Музика грала бельгійської границі. З серпня по полу- ли бельгійську границю 5 серпня рано. Щоби они не знали. решта ж в^ включаючи=лЕ;ЕЕЕЕЕ ееее не;=НЕ'ЕЕЕЕЕН
Са/гтГк" к МУИІИНИ 3 муїциизми. то було дійсне ҐІЙСЬК0І границі і того вечера ми полягали на представляли ся перед^моєю .сказано; валєрія, драгони і гузари, /котрі сказали нам, що робить нині німецьке прави- 
відьомськ сьвято зворушеня; немов дикии ПО- соломі з примушеним спокоєм думки. Щось ма- як тепер в „ . Р • ЩО Німці посувають ся ннМред в цілій околиці тельств0 і до НИХ власне відно
Т1К> звор; інонє захопило весь зібраний народ. ло зовсїм пеВно стати ся дуже скоро, що мало Бельгієць є твоїм ворогом , він м Р^ і що компанії циклїстів находять ся вже недале- і
Ніхто, і!гь найсильнїйлюго і найвідважнїйшо- вивести „ас з тої пригноблюючої непевносте Як ти. Жовнір, робітник в уніформі, не зна ДО - ко зд нами Се були потішаючі новини, бо ми
то духи. -IV міг не піддати ся тому кипінню по- маЛо хто 3 нас думав, що для многих се буде по- ДЇ, хто був його ворогом. оли нам >ли вже дільше не почували ся самотними і ізольо-
чуття-‘ . ! с'лїдна ніч, яку они пробудуть на німецькій зе- зали: “Голяндець є вашим ворогом ,и ваними в тім чужім краюУ Невдовзі по тім поя-! РОЗДІЛ ЦЕРКВИ ВІД ДЕР-

Суло перевисшене підчас праіцан- мл-.у були тому повірити також, на У Р вила ся дійсно гурма циклїстів. Циклїсти мину- і ЖАВИ В ЧІЛІ,
ня на сг ц: . на котру ми прибули після корот- лили повірити тому, і ми малиб були стріляні «ставили нас знова самих В на
коти «ари,-. Ту'мало ся сказати послїдне будь , Підвладнюючии сигнал алярму вирвав нас з його на приказ. Ми, “німецькі горожани в уш- рядах^^почуГся^^голоси гйїву; всі прочі мо-
моро» •,, „,і наступити розлука. Я ніколи наших “ліжок' Фер»»” * мати нашої власно, оишш Р а м„ ,л„ |ти пішк„.' Се що ми за-
не забуду того пращання, до іїкої б старости я ла ся і каштан пояснив нам воєнну в не сьм.ємо мати наших власних думок, бо они уважаіи звичайним бігом річи тепер на-
"Сіожшс Иного жінок припали з розпукою до пояснив нам, що ми.мимо ^р"г°™в ^ дають нам нашого ворога або нашого приятеля Д „ нам„ як вслика „есправедли-
своїх пи жів; декотрих відривали силою. Так, маршу, та що в» сам щ«і не був »ІД"»відно до потреб, вщпедно до вимоп, ,. , ^ мша ^ , злість нічо нам нс
немов би они нагло в привиді бачили судьбу сво- куди маємо іти. Ледво чи пів години мину , хніх влаСних інтересів. Француз, Бельгієць, Іта- то бодай наші думки відвернули ся від
•х улюблених, немов би они бачили мовчазні мо- прибуло пядесять потягових мотор» котрі лїець е т&їм ворогом. Не думай, не застанов- „Л.
гили в чужих краях в котрих ті бідні безіменні задержали ся на дорозі перед нашими кватнра- дяй ся стріляй так як ми приказуємо і не кло- тя^ру мдлпи (торн,стри^ р
мали бути похоронені, они старали ся тісно ту- ми. Але й ті, що ними їхали також не знали жа- почи тим своєї годови. Ти маєш сповняти обо- гаром лежала на наших плечах,
лити ся до свого посідання щоби задержати те, дних подробиць і мали чекати на прикази. По- ВЯЗКИ) тож СПОвняй їх, а що до решти — пере- Горячо було утяжливе, піт виступав з кождо- 
шо вже більше до них не належало ' чав ся спір про нашу найблизшу мету. Ординан- стань думатіІі , го потового отвору; нові і тверді шкіряні ремін-

Врештї . се минуло. Ми всіли до потягу, ЩО си, котрі Підхватили богато меломв офщіФ». коли ми пе- нові штивні уніформи терли многі члени на
був приготований для нас і порозміщували ся висловлювали оп.нію, що «и помашеруемо до Тма Т0ДУ“ у Р / щоб„ себе того тіла і ранили їх, особливо* довкруги ста-
"вигідно” В наших вагонах для перевозу худоби. Бельгії таки того самого днЯ- ДРПУНПГ« Але пои' по-гішити 1 щоби оправдати перед моєю влас- ну. Тому з великою радістю ми привитали при-
Коли стало темно, ми не мали сьвітла в наших Ніхто з нас не міг знати шчо Ал" "рИм ^ю“овГстю убійницьке ремесло яке мені наки- «аз, яки& прийшов о 2 годин, по полудни, щоби
“вигідних" вагонах шестої кляси. , * і каз до дальшого походу^"рИнХа°ДИВ ‘ ”еГо яТтарав ся переконати себе, що хоч я не спинити ся перед одною ізольованою фармою ,

п»,„г „оводи в волику Року 603 вели- «ЇМИ -оглн "аоШ гГнГ, маю вітчири, яку , мав би обороняти, то я маю ншпокити в траві.

: Т̂уГ.,П°вС ночн зіюва^розбулинмас алярм і „итн улов,о- обороняти с« дім і охоромяти „ото від зякщо-
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ся слова Іллі Толстоя.сять

САНТІЯҐО, Чілі, 6 марта. —
| Підчас виборів до конгресу 
бідила перший раз антиклери
кальна партія, домагаюча ся 
сейчас розділу церкви від дер 
жави.

Консервативні католицькі е- 
лєменти майже всі — германо
філи. Богато попів в полудне
вій части Чілі явно занимали ся 
німецькою пропагандою.

Гіобіда радикалів підчас ви- " І 
борів зробить, річ певна, кі
нець німецькій пропаганді.

но

І

і

і

о-

ШИРІТЬ “РОБ. НАРОД”1(Дальше буде)

АВСНІУЕЗ ОР ОМТАВЮ
ТОВОВТО

X,

І

ІІФЕСТ
их

окосять Під датоіо 
, що там дістав ся 

Німець.
Гів, ЯКИМ розповсю
ерлїнї.
івучить:

ависимих

правительство по
с мирових перего.
естю Литовськім, 

масам пі’е кидати
і погіршити смер-
Ьтьбу воюючих на- 
ио вони претендува 
имцями мира ока- 
:ою. їх заява, 
лр привів би

Що
нас

агального мира о- 
хнею і ошуканьст-

й мир з Росією збі 
їлість війни 
< І через те Збіль- 
о. Терпіня Німець 
не були би Зйенше

на ин-

і німецької робіт- 
1 бороти ся неустан 
ний мир.
одно средство для 

перішної різні і не 
шків — повалити 
о і буржуазну кля 
іою дорогою як се 
[сії. Се може бути
ез зусиля мас, че- 
ю мас, через масо- 
іаралїжуючі всю е- 
нльцістьЧ воєнні ін 
оже бути одиноко - 
)цію і установлене 
ублики в Нїмеччи-
Ю К-ІЯСОЮ і для
положити кінець 

і ків всіх країв, що 
ір міг би бути о-

Приготуймо свою 
ірез взаїмне співдї- 
ало і сьміло.. ' 
ітановляємо закін- 
|і несправедливість 
ня, нашим гаслом 

“Проч з сепарат- 
а кайзерівських/ у-

і робітниці, не отя
І”пс:

НА РОБОТА 
[УЛЯНТІВ.
ЛОДУЄ, А ОНИ 
Ь МЯСО В ЛЕ- 
ПОКИ НЕ 31- 

Я, А ВІДТАК 
ІЛЯТЬ. /

V викликало сенза 
контрольора Пу- 

рого тижня ісомпа 
з, котра має свою 
місті під ч. 57 Ві- 

вивезла до мійсь- 
ейтора (місце па- 
к'нтів зіпсутого ку 
иля спаленй. Ком 
в се мясо ще від 
пно для того, що- 
ри як лиш можна 
ш нього. Тимча- 
вало ся і компанія 
піалити.

каже, що оно му- 
[і дуже зіпсувати 
[анїя сама мусїла 
в з ероєї леді-внї.
[сей-випадок ви
рі місті велике 0- 
к самий час, коли 
рк про ощадність 
рли люди не ма- 

їсти мяса, коли 
відмовляти собі 

снім часі присма- 
р мяса, в той са- 
Ькники спекулян
ти ні’’, як їх нази- 
[к, Т'омас Невил, 
вимірно безстид- 
I кплять собі з у- 
в і видушують З 
пише дасть ся до

бувати, що серед 
свиний” голово- 

А Дж. В. Флявел, 
і риба, про котре 
»аз згадували 
івом в справі ви- 
рини. Він є го- 
^із Ко-нїї.

іал вчить ся, що
в і капіталістичні.

в

В. НАРОД”!

И _Ш

■

щ Ч

.V
вв

иг
»

.


